

# 在烈士公园拍照的“气质奶奶”找到了

她每日化妆、换穿搭,坚持运动、只吃五分饱 曹萍:年纪大了一样要活得漂漂亮亮



曹萍的旗袍照。 受访者 供图



曹萍在烈士公园拍照。 罗艾敏 摄



扫码看视频

随着长沙入冬,湖南烈士公园的水杉也迎来了最佳观赏期。近日,一名“气质奶奶”在水杉大道拍照的视频刷屏网络。视频中,她一袭白色风衣,搭配红色围巾,在湖光秋叶的映衬下更显岁月的魅力。网友纷纷评论“岁月不败美人”“老了想像奶奶一样精致。”12月4日上午,记者找到了视频中的气质奶奶——曹萍。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 罗艾敏

## 每日化妆、换穿搭 坚持每天打一小时羽毛球

曹萍今年67岁,上周末,她在烈士公园水杉大道的长椅上休息,“我一回头,突然发现好多人围着我拍照,我就对着镜头摆了几个pose,他们都夸我,我也特别开心”。

走在烈士公园里,曹萍再次吸引了无数游人的目光。“我走到哪里都是一道风景线。”曹萍自信地说。

曹萍告诉记者,她从小就爱美,小时候她母亲经常用花布做新衣服给她穿;工作以后,尽管每月只有几十元的工资,她还是会花钱去照相馆拍照。现在,她每天出门前都会搭配好衣服鞋子、画个淡妆,甚至连耳环都要根据穿搭更换,“我每天都要把自己打扮得很精致”。

曹萍小区的邻居们也表示:“每年夏天,曹奶奶会穿着各色旗袍出门,在小区里像一幅流动的油画。”

“我穿了一辈子旗袍”。曹萍人生中的第一条旗袍就是20岁时自己亲手做的。“刚开始只是自己在家穿,后来穿旗袍的人多了,我就大胆地穿出门了。现在我的衣柜里有三十几件旗袍”。

为保持身材,曹萍坚持每天打一小时羽毛球、去公园散步。“吃饭我一般只吃五分饱,最多七分,米饭每顿就一饭勺,不然会有小肚子。”她笑着说。

视频走红以后,不少网友猜测曹萍年轻时是舞蹈老师,所以才会有这么好的仪态和气质。

“我只是名普通的员工。”曹萍解释,退休以后,她在朋友的介绍下加入了老年模特队,还参加了不少比赛,“每周一课时,学习形体、站姿。去年我获得了2023年环球旗袍模特大赛

长沙赛区(模特组)冠军”。

## 身穿汉服走上长沙街头,一头银发成标志

3年前,曹奶奶被汉服馆邀请去当汉服模特,并开设了一个视频账号。

“之前我一直觉得汉服是年轻小姑娘穿的,尝试汉服之后才发现,老年人也可以穿美丽的汉服。”穿汉服的曹萍自带“仙气”,视频里,她身着各式汉服,行走在长沙的街头,有人赞其像神话里的老神仙,有人说像古代贵族的老夫人。此前,在长沙五一广场送荷花走红的“国风奶奶”就是曹萍。

无论是日常穿搭,还是古风妆造,曹萍一头银发都格外亮眼。关于她的白发,有网友评论:白发戴花君莫笑,岁月从不败美人。

曹萍解释称,自己从40岁开始染发,但白发越长越多,很难盖住,“染发也不健康,所以我下定决心,要战胜对白发的恐惧,让头发自然生长”。现在一头银发已经成了曹萍的标志。

一路上,不少游人前来与曹萍合影,镜头里的她从容又自信,还能根据场景摆出不同的拍照姿势。“我喜欢被人拍,经常有摄影师找我拍照,拍得多了就熟练了。”曹萍说,她平常的爱好就是打扮、拍照。

市民小柳3日在网上刷到了曹萍的照片,4日在公园见到她后格外激动,“现在好多年轻人都做不到这么自律,我希望自己老了也能像曹奶奶一样精致美丽”。

对此,曹萍笑着回应,“我也羡慕年轻的女孩们,但我现在越来越觉得,岁月带来的美是不一样的。人老心态不能老,年纪大了一样要活得漂漂亮亮。”

《@董浩叔叔,“小邓同学”向您发邀请了》后续

## 董浩回应“郴州小邓”:等你康复后,我们郴州不见不散



扫码看视频

三湘都市报12月5日讯 “你能想象得到吗?有六百多万个八零九零后在关心你。”12月4日晚,主持人董浩在个人社交账号上再发视频,向手术后的“郴州小邓”送上祝福,“等你康复后,我们郴州不见不散。”

近日,曾主持央视《天地之间》《大风车》等少儿节目的董浩叔叔在网上发布“寻人启事”,寻找30多年前给他写信的“郴州小邓同学”。

“董浩叔叔”的视频发布后,湖南、郴州市两级媒体纷纷加入“寻人”队伍,最终找到了现已是郴州苏仙中学副校长的邓娟娟。原本,两人计划近期在郴州见面,但邓娟娟因身体不适来到长沙住院,见面计划不得不推迟。

11月29日上午,三湘都市报记者长沙见到了刚做完手术的邓娟娟。她通过三湘都市报记者向董浩转达了邀约:欢迎董浩叔叔来郴州看美景、吃美食。(详见本报11月30日A04版报道)

“意念是可以跨越千山万水的,我一定会去见你。”在得知邓娟娟手术非常成功的消息后,董浩称:“这是董浩叔叔非常开心的一件事。”

当初给董浩叔叔写信关心爸爸的小女孩,现在已经成长为重点中学的副校长。董浩称赞邓娟娟“很优秀,也很坚强。”董浩在视频中叮嘱邓娟娟,一定要认真做好康复,“到时候我不会食言的,还会带着你意想不到的‘神秘嘉宾’来”。

董浩介绍,30多年前给他写信的孩子中,“郴州小邓”是第一个找到的,对于这场见面,自己非常期待,“这可能就是我的青春,和你们童年的再一次双向奔赴”。

■文/视频 全媒体记者 张浩 杨洁规



## 八龄童“鬼探头”式冲上马路被撞 民警认定:男孩负主责,司机负次要责任



扫码看视频

三湘都市报12月5日讯 家长开着大货车顺路送孩子上学,把孩子送到学校对面后让他独自过马路,没想到小男孩突然从货车后奔跑过马路,路过小车被大货车遮挡了视线,避让不及撞上了小男孩,孩子只有轻微擦伤。岳阳交警今天通报了这起“鬼探头”事故。

11月29日上午7时47分,在岳阳临湘市坦渡镇桐梓铺社区一三岔口路口附近,公共场所视频显示,一货车司机靠边停车后下车绕到副驾驶位,从车上接下一名小男孩。随后,这名小男孩独自走到货车尾部后突然起跑横穿马路,而就在这时,一辆小车从画面右侧快速驶来,司机发现小孩后虽然紧急刹车,但小男孩还是被撞出四五米开外,滚落到路边。

所幸小车撞击部位正好是小孩的书包,事故造成8岁小男孩小杨手臂轻微擦伤,并无大碍。

“根本反应不过来,小孩直接冲出来的,看都没看着。”小车驾驶人邵某说。

最终,民警认定小杨横过机动车道,没有观察来往车辆情况,并且在车辆临近时突然加速横穿,负事故的主要责任;邵某驾车通过学校、村庄等易发生危险路段未注意行车安全,负事故的次要责任。

■文/视频 全媒体记者 虢灿  
通讯员 封跃林 徐玲 罗远 赵丹